
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Αθήνα, 05/10/2022 
 

Της:  Σοφίας – Χάιδως Ασημακοπούλου, Βουλευτού Β΄ Πειραιά  

 

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Υγείας 

 

ΘΕΜΑ: «Αναμονή έως και 14 μήνες για επέμβαση στα δημόσια νοσοκομεία» 

 

 

Κύριε Υπουργέ,  

Σύμφωνα με σχετικά δημοσιεύματα, η επίσημη λίστα χειρουργείου για τα 

καρδιοχειρουργικά περιστατικά του νοσοκομείου Ευαγγελισμός αριθμεί περίπου 800 

ασθενείς. Η αναμονή για μια επέμβαση μπορεί να φτάσει και τους 14 μήνες. Η δε λίστα 

χειρουργείου του ΚΑΤ, για το σύνολο των χειρουργικών τμημάτων του, έχει 7.700 

εγγραφές. Για τις παλιότερες από αυτές, που χρονολογούνται από τον Ιούλιο του 2021, 

πιθανές ημερομηνίες χειρουργικών επεμβάσεων, έχουν ορισθεί μέσα στο επόμενο δίμηνο. 

Η αναμονή για μη επείγοντα ογκολογικά γυναικολογικά περιστατικά στο νοσοκομείο 

«Αλεξάνδρα», μπορεί να αγγίξει τους τρεις μήνες. Συνολικά, οι εγγραφές στην επίσημη 

λίστα για το τμήμα Θώρακος – Καρδιάς – Αγγείων φτάνουν τις 800. Σύμφωνα με τον 

καρδιοχειρουργό διευθυντή ΕΣΥ στο χειρουργικό τμήμα Θώρακος – Καρδιάς – Αγγείων 

του νοσοκομείου Ευαγγελισμός: «Πριν από την πανδημία η αναμονή ήταν 6-8 μήνες. Τώρα 

υπολογίζεται στους 12 με 14 μήνες. Και στα ορθοπεδικά περιστατικά η λίστα είναι δύσκολο 

να απορροφηθεί. Γίνονται 30 εισαγωγές καταγμάτων την εβδομάδα και αντιμετωπίζονται σε 

πρωινή λειτουργία περίπου 12. Τα υπόλοιπα χειρουργούνται απογεύματα, νύχτα και 

Σαββατοκύριακα. Οι γιατροί πασχίζουν να χειρουργήσουν τα ογκολογικά περιστατικά σε 

διάστημα ενός μηνός, ενώ για τα υπόλοιπα περιστατικά η αναμονή φτάνει τους έξι ή ακόμη 

και τους δέκα μήνες». 
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Το Κρατικό Νικαίας διαθέτει έντεκα χειρουργικές αίθουσες εκ των οποίων λειτουργούν σε 

καθημερινή βάση επτά για τακτικά περιστατικά. Αυτή την περίοδο, στο νοσοκομείο μόνο 

για τα περιστατικά γενικής χειρουργικής, οφθαλμολογίας, νευροχειρουργικής και 

ορθοπεδικής, η λίστα χειρουργείων έχει 2.200 εγγραφές. Ο νευροχειρουργός και γ.γ. της 

Ομοσπονδίας Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδος τονίζει ότι: «Στη 

νευροχειρουργική, για περιστατικά όπως χρόνια προβλήματα σπονδυλικής στήλης 

εκφυλιστικού τύπου ή καλοήθεις όγκοι, η αναμονή είναι 4 έως και 6 μήνες, όταν δεν θα 

έπρεπε να ξεπερνάει τους 2». Ο κ. Παπανικολάου εστιάζει και στις αναμονές στα 

ορθοπεδικά περιστατικά. Επισημαίνει επίσης ότι: «Τον περασμένο Αύγουστο στο 

νοσοκομείο Ρεθύμνου οι χειρουργοί διαμαρτύρονταν γιατί δεν είχε γίνει τακτικό ορθοπεδικό 

χειρουργείο για πάνω από δύο χρόνια. Στο λεκανοπέδιο, οι ορθοπεδικές κλινικές πρακτικά, 

βάζουν στο τακτικό τους πρόγραμμα μόνο επείγοντα περιστατικά, όπως κατάγματα». Στο 

Θριάσιο υπάρχουν τρεις κενές θέσεις ειδικευμένων και επτά ειδικευόμενων 

αναισθησιολόγων. Λειτουργούν μόνο πέντε από τις οκτώ ανακαινισμένες χειρουργικές 

αίθουσες, ενώ, αναξιοποίητες είναι και πέντε αίθουσες σε άλλες πτέρυγες. Η λίστα 

χειρουργείων έχει 1.900 εγγραφές.  

 

Το νοσοκομείο «Αλεξάνδρα» είναι από τα λίγα της Ευρώπης που διαθέτει όλες τις υπο-

ειδικότητες της γυναικολογίας. Η λίστα χειρουργείου έχει 1.025 εγγεγραμμένα 

γυναικολογικά περιστατικά και η αναμονή για λαπαροσκοπικές επεμβάσεις φτάνει το 

εξάμηνο. Για τα τακτικά χειρουργικά περιστατικά διαθέτει τρεις από τις επτά αίθουσές του. 

Οι υπόλοιπες τέσσερις διατίθενται για καισαρικές, μικρές επεμβάσεις, ασθενείς με COVID 

και για άκρως επείγοντα περιστατικά. Στη Θεσσαλονίκη, στο «Παπαγεωργίου», όπως 

σημειώνει ο Πρόεδρος του συλλόγου εργαζομένων στο νοσοκομείο: «για μια 

οφθαλμολογική επέμβαση, π.χ. καταρράκτη, η αναμονή είναι στο οκτάμηνο, για τα 

ορθοπεδικά περιστατικά φτάνει τον χρόνο, ενώ στη γενική χειρουργική απλά περιστατικά, 

όπως μια βουβωνοκήλη μπορούν να φτάσουν τα τρία χρόνια. Αντίστοιχα, σε μικρά 

νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης, όπως το «Άγιος Παύλος» ή το «Γεννηματάς» η αναμονή για 

τα ορθοπεδικά περιστατικά είναι πέντε μήνες και για έναν καταρράκτη έξι, ενώ εάν 

απευθυνθεί κάποιος στο νοσοκομείο Χαλκιδικής θα χειρουργηθεί εντός 15 ημερών». 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω. 

 

 

 

 



 

 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

Σε ποιες άμεσες ενέργειες σκοπεύετε να προβείτε, ώστε να επιλυθεί, χωρίς άλλες 

ενδεχόμενα μοιραίες για τους ασθενείς χρονοτριβές, το ως άνω σοβαρότατο αδιέξοδο με 

τις μακρές αναμονές για μια τακτική χειρουργική επέμβαση σε δημόσιο νοσοκομείο; 

 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 

 

 




